

SÜMEG ÉS VIDÉKE

(SÜMEG-SZENT-GRÓT.)

TÁRSADALMI HETILAP.

A SÜMEGVIDÉKI GAZDAKÖR ÉS A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik minden vasárnap.

HIRDETÉSEK: 2 hasabos polttar egyszeri hirdetésnél 18 Rt., többzori hirdetésnél 14 Rt. — Hivatalos hirdetéseknek minden szö 4 Rt. — Bélyegdíj 60 Rt. Hirdetéseik és díjak HORVÁT GÁBOR nyomdájába küldendők.

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő: ÉLES KÁROLY.		A lap szellemi részét illető közleményeket a szerkesztőséghez kérjük. Előfizetési pénzek Horvát Gábor könyvnyomdájába küldendők. Kéziratokat nem küldünk vissza.
Egész évre	8 kor.	A kiadók nevében: Lukonich Gábor dr. Bárdi György dr. Darnay Kálmán.		
Fél évre	4 kor.			
Negyed évre	2 kor.			
Egyes szám ára 20 fillér.				

Az urak és a nép.

Nem áll, hogy a nagy francia forradalom lerombolta a választó falakat a társadalom nagy-nagy országában. Állnak azok ma is. Jön ugyan egy-egy roham, amely ezeket a falakat megtámadja, gyöngíti, alacsonyabbra szállítja; de azután új áramlatot sodor elő a világszellem, mely a megrongált falakat újra megerősíti s magasabbra emeli.

Ez a váltakozó hullámvás hordozza hátán az osztályharcokat. E harcok egyszer esillapodnak és fegyverszünet áll be, de csak azért, hogy utána annál nagyobb erővel törjenek azok ki. S ilyenkor azután a szívek mélyéig ható elkeseredés és gyűlölet vezeti a harcot, amelynek forgatagában elfelejtik az isteni mesternek azt a gyönyörű tanítását: Minden ember felebarátunk kivétel nélkül.

Nem idézzük föl a közel multnak véres harcát, miket csak katonafegyver és csendőrszurony erejével nyomtak el, az azonban bizonyos, hogy ezek a legrosszabb fegyverek a föltámadt osztályharcok megtörésére. Elnyomnak, de meg nem győznek. Olyan fegyverekre van szükségünk, amelyek a lelkeket meggyőzik, megnyugtadják, megnyerik, hogy azután békés szeretetben, kölcsönös jóakarattal és egyesült erővel dolgozzanak a társadalmi feladatok megoldásán s annak a nagy-nagy célnak elérésén, mely a társadalom megelégedésére s boldogulására vezet.

Az erre vezető eszközöket az okos, elő-

relátó szociális politikán, a társadalom műveltebb osztályainak helyes magatartásában, az alsóbb néposztállyal való viszonyában és öntudatos, célirányos vezetésében véljük. A társadalom e tekintetben igen sokat tehet, mert sok eszközzel rendelkezik, amelyek az osztályharcok föltámadását megelőzik, az előidéző okokat megszüntetik, a bajokat enyhítik és orvosolják.

Fődolog mindenestre, hogy a felső körök ne zárkózzanak el ridegen az alsóbb néposztályoktól, ne csak akkor forduljanak ehhez, midőn rájuk saját érdekeik kielégítésére szükségük van és ne csak eszköznek tartásuk ezeket az érdekeik kielégítésére, hanem lássák meg benne az embert, a hazának polgárát, aki egyenlő jogokat érdemel, hisz ezek alkotják a társadalomnak és hazának széles, erős, szilárd talajzatát.

Ne helyezkedjenek tehát szembe a néppel, hanem legyenek ennek igaz és önzetlen vezetői, karolják föl hathatósan szellemi és anyagi érdekeit, támogassák odaadó, meleg szeretettel minden bajában, minden szükségében: forrjanak össze a néppel. És ha ez látni fogja, hogy az ő javára, anyagi és szellemi haladására és jóvoltára törekednek „az urak“, úgy idegenkedés nélkül, bizalommal követik majd vezetőiket, mert látják, tapasztalják, hogy vezetőik az ő javaiknak megvédésére törekednek.

És akkor a nép nem ül föl hazug ámitóknak, nagyszájú, eget-földet ígérő demagógoknak, akik saját önző, de jól elrejtett

érdekeik kielégítésére lépve csalják, veszedelmebe döntik, csendőrszurony élére, tömlőfenekére juttatják. Nem ül föl, mert érzi, látja és tudja, kik az ő igaz barátjai, akik után teljes bizalommal indulhat s akiknek nyomában üdvöt, boldogulást remélhet.

Ismételjük tehát, ismerjük meg az urak a népet ne csupán a választások alkalmával, hanem mindenkor és mindenben. Ismételjük, karolják föl összes érdekeit a népnek s ezek megvalósítására együttes erővel, önzetlen és kitartó buzgalommal törekedjenek.

Száz és száz eszköze, módja van ennek. A község házában, az iskolában, a templomban, az olvasó körökben, a gazdasági egyesületekben, a privát érintkezés alkalmával. Nem lehet ezeket egy cikkecske szűk keretében felsorolni, de rá kell mutatnunk egyikre, a mult hétfőn tartott népgyűlésre, amelyet a sümegi gazdakör kezdeményezésére az olasz borbán fölemelése érdekében tartottak.

Ez a népgyűlés összehozta az urakat és a népet. Egy test volt a népes értekezlet, egy szív, egy lélek lakozott e testben.

Gyönyörűen adott annak kifejezést az értekezletnek nagyérdemű elnöke, Gyömörey Vince dr. az értekezletet üdvözlő szavaiban, midőn a jelen volt, túlnyomó részében földmives népet, mint testvéreket üdvözölte. Igenis testvérek. Egy husból, egy vérből, egy csontból.

Vegyük lelkünkbe, véssük emlékezetünkbe örökre Gyömörey Vince dr. szavait. Ez a testvéri szeretet legyen vezetőnk minden cselekvésünkben.

G y á s z.

Ó sejtik-e a fák, a rétek,
A zugó lombu rengeteg,
Hogyha elszáll a nyár világa,
A levelek lepergenek!

S ha sejtik, mért zöldelnek akkor,
Mért nem gyászolnak szüntelen,
És mért nincs köny minden virágon,
Minden parányi levelen?

Pásztor Árpád.

Örütségek.

— A SÜMEG ÉS VIDÉKE eredeti tárcája —

Irtá: Gerecz Károly.

Az 1885-ik év tavaszán vettem nőül Duran Alexine kisasszonyt, az orvostudományok tudorát és specialistáját, a párisi Académie de Médecine s a londoni Royal Society Medical külső tagját.

Alexine korán érett nő volt. Atyja az orvosi fakultáson hullaboncoló, ugynevezett diszsekteur volt. Nővére Juliette, Roubard kitűnő pathologus neje. Mint kis leány, a legnagyobb figyelemmel és érdeklődéssel hallgatta atyjának és nagytudományu sógoromnak az ember idegrendszerének fölosztásáról és funkciójáról szóló nézeteit.

Mikor a másodfoku oktatás néhány osztályát már elvégezte, mindenkit meglepett terénésztrajzi ismereteinek gazdagságával; az évi vizsgálatokon a „Grand Prix“ mindig ő volt.

Az egyetemen az első szemesterre, mint 16 éves leány iratkozott be. Kis fekete szerviettel, melyben jegyzeteit hordozta, könnyű lábával s szinte vörösese átragyogó fehér szemével, örökké mozgó, tühegyesre élezett irónjával, mindnyájunk bámulatát kivívta, akik a nagyhirű Charcot előadásait hallgattuk.

Tudori értekezése, melyen a fakultás összes profeszorai s nagyszámú hallgatóság előtt előszóval kellett védenie nézeteit: „A szerelem phisiologiai befolyásáról a szervezetre“ a csodálkozás moráját keltette föl.

Szinte kétségbeejtő volt ezt a szép leányt hallani, mint szalad keresztül a szerelem egész históriáján s rántja le egymásután Rómeót és Juliát, Abelardt és Heloise-t, Pál és Virginiát, Desgrieux-t és Manon Lescault, Gautier Margitot s Kaméliás hölgy és a Traviata hősnőjét.

Parigi o cara noi lascerem.
La vita unita trascorrerem...

Ez az édesolasz melódia az ő szájában s azzal a gunyosmosolylyal kísérvé, ebben a széles amphitheatrumban szinte borzongást idézett elő az összes hallgatóságban. A szokásos éljenzés helyett halálos csend állott be, s midőn a kisasszony doktorrá fogadtott, még maguk a nagytudományu professzorok is lesújtva, szinte megtörve távoztak el.

Britt Indiákon születtem. Másnap meglátogattam. Az Old Englandnál készült ritka szép

pléh keménységű feketémet öltvén magamra s feleségül kértem.

Kacagva csapott a vállaimra s azt mondta, hogy:

— Aoh, Yes Milord!

Egy hónap mulva mint férj és feleség nászton voltunk s meglátogattuk Európa összes tébolydait.

A Bedlam után Charenton Le pont, Döblinget, a Lipótmező után az Angyalföldi örültek házát.

En az orvosi tudományokhoz keveset értek s csak mint amateur hallgattam a nagy pszichiaterok előadásait; az én kedves feleségem igyekezett ebbeli ismereteimet pótolni.

— Látod édes, — mondá, a bolondok legnagyobb része a dicsőségahajzás és szerelem bolondja. Ezek gyógyíthatatlanok. Ezek a szerzett és jól megérdemelt butaság örökösei. Ezek az emberi ész részegjei, a szellemi tehetség lümpjai. Kielégíthetlenség és örökre elvesztek.

Itt egy kis szünetet tartott s élénken folytatá:

— „Nem a gondolatok vezető sodronyainak összekuszálása, hanem az áramok intenzivitásu öli meg őket. A mértéktelenség delirium tremensei. Ez a szünetnélküli láng, mely kívülről táplálékot sehonnán nem nyer, emészti, égeti föl őket.“

— „Emlékszel-e a charentoni Napoleonra, a ki Moszkva leégése után még mindig várja három seregét, melyek közül az egyik acélba, a másik ezüstbe, a harmadik szinaranyba van öltözve. Ez egy szerencsétlen francia tambour major, aki véletlenül szintén Korzikában született s Európa tizenhat uralkodója fejének

00	—
25	—
75	93
92	32
39	63
22	62
36	36
82	75
64	—
1	05
20	42
60	08

Akkor a választófalak leomlanak, az osztályharc megszűnik s mint egy nagy családnak, az édes magyar nemzetnek gyermekei egyesült erővel és bizalommal működhetnek édes mindnyájunknak és drága hazánknak javára és fölvirágzására.

Az esküdt-bíróságokról.

(1897. évi XXXIII. törv. cikk.)

Irta: Horváth Ede, kir. járásbíró.

A bizottság vizsgálat alá veszi a felszólalásokat és az ezekre tett észrevételeket. Határozatát jegyzőkönyvbe veszi és az alapajstromokra záradékot vezeti, melyben felsorolja azokat, a kiknek felvételét vagy kihagyását elhatározta. Ezután az alapajstromból kiválasztja a következő évre szükséges esküdteteket és helyettes esküdteteket.

Az esküdteteket első sorban a nem köztisztviselőkből, a helyettes esküdteteket a helyben vagy a közel vidéken lakó egyének közül kell kiválasztani.

A kiválasztott esküdtet betűsoros rendben külön listákba iradók s ez a főajstrom. A helyettes esküdtet is különlistákba iradók s ez a helyettes listák. Együtt ezek az évi listák.

A községi bírák kötelesek a felmerült halálesetekről, lakás változtatásról s azokról a körülményekről, melyek miatt az évi listákba felvételének valamelyike az esküdtet listájába föl nem vehető, a kir. törvényszék elnökének határadék nélkül jelentést tenni. Az elnöknek az évi listákba felvételének közlő közlő azok is kérhetik a szolgálat alól való felmentésüket, akiknek erre mentesség alapján igényük van.

A törvényhatóság által választott és az évi listákba egybeállításához meghívott bizalmi férfiaknak és közigazgatási tisztviselőknél kérelmére, az elnök napi díjat és uti költséget állapít meg.

A szabályszerűen meghívott bizalmi férfit, aki a bizottság ülésére pontosan meg nem jelenik, az elnök 200 koronáig terjedhető pénzbírsággal bünteti.

Az esküdtbíróság elnöke az esküdteteknek, ha az ülészek berekesztéséig kéri, megfelelő napidíjat és a nem helyben lakóknak uti költséget állapít meg.

A megidézett esküdt, aki az esküdtbíróság ülésére az idézésben kitett idő után jelenik meg, kétszáz koronáig terjedhető pénzbírsággal büntethető.

Tíz koronától ötszáz koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetendő az az esküdt, aki az idézésre meg nem jelent, vagy az ülészek befejezése előtt az elnök engedelmére nélkül távozik.

Ismétlés esetében a büntetést ugyanabban az ülészekben újra kell alkalmazni és az ezer koronáig felemlhető.

Az esküdt, aki elmaradása vagy eltávózása okából az év folyamán szolgálatot nem teljesített, a következő év évi listájába felveendő.

Az esküdtet, aki valótlanul bizonyított okot hozott fel, vagy pedig a hozzá intézett kérdésre a fenforgó kizáró okot szándékosan be nem jelenti, eskünek, vagy fogadalomnak letételét vagy a törvényben írt más köteletségének teljesítését az elnök figyelmeztetése dacára megtagadja, öt koronától ezer koronáig terjedhető pénzbírsággal kell sújtani.

Ha az esküdt meg nem jelenése miatt a a főajstromot ismételni vagy elnapolni kellett, a kötelességszegő esküdtet az ebből származó költségben is el kell marasztalni.

Ha az esküdtet a kiszabott pénzbírság alól felmentik, azt a költség viselésének terhe alól is fel kell menteni.

Az elnök úgy osztja be a tárgyalandó ügyeket, hogy az ülészek lehetőleg 15 napnál tovább ne tartson. Ha mindazáltal valamely főajstrom az esküdtet közreműködésével már kezdetét vette, a szolgálatot tevő esküdtet és helyettes esküdtet az ügy tárgyalásáig közreműködni kötelesek még abban az esetben is, ha a tárgyalás a szolgálati éven túl terjed.

Az esküdtbíróság elnöke minden ülészek végén, az utolsó ügy felvétele előtt, kérdést intéz az esküdtetekhez és a helyettes esküdtetekhez, az iránt, vajon jövőre az őket igénylő mentességet igénybe kívánják-e venni.

Az esküdt bíróság elnöke mindegyik esküdt bírósági ülészekre a szolgálati listákban elősorolt 30 esküdtet a törvényes következők menyek terhe alatt szabályszerűen és oly időben idézi meg, hogy az idéző levél az esküdtetnek legalább nyolc napnál a főajstrom határnapja előtt kézbesítve legyen. A később, de még a főajstrom előtt teljesített kézbesítés nem menti fel az esküdtet a megjelenés kötelezettsége alól.

Ugyanaz időben a szolgálati listákban megnevezve levő 10 helyettes esküdt értesítendő, hogy az ülészek alatt a főajstromok idejében lehetőleg lakásukon tartózkodjanak.

A kifogás miatt mellőzött, a visszautasított, vagy aki nem sorsolt esküdtet, azokat kivéve, akiknek a nevét a listákban törölték, kötelesek az ülészek végeig esküdtbírósági főajstromok ideje alatt a bíróság épületében tartózkodni.

Az esküdtbíróság tagjai és a pótesküdtet kötelesek az egész főajstromon az ítélet kihirdetéséig jelen lenni.

Az esküdtbíróság megalakulása után az elnök az esküdteteket és a pótesküdteteket a vádolt jelenlétében nyilvános ülésben megesküti.

Az az esküdt, aki azt állítja, hogy az eskü vallási meggyőződésével ellentétes, eskü helyett fogadást tesz.

Az esküdtet a tanukhoz és a szakértőkhöz oly módon intézhetnek kérdéseket, mint a bíróság bírói tagjai. Jogukban áll a bizonyító eljárás kiegészítése iránt is indítványt tenni, ami felett a bíróság határoz.

Az esküdtbíróság elnöke az esküdteteket úgy kell feltenni, hogy azokra az esküdtet csupán igen vagy nem szóval felelhessenek.

Az elnök a megállapított kérdéseket a legidősebb esküdtnek adja át, neki adja át a tárgyalás folyamán felolvasott okiratokat és a fel-

mulatott bűnjelket, továbbá az esküdtet kisorsolásának sorrendjét feltüntető jegyzőket.

Erre az esküdtet visszavonulnak a számkra kijelölt tanácskozó terembe.

Az esküdtet határozatuknak meghozása előtt tanácskozó termüket el nem hagyhatják s az elnöknek írásbeli engedelmére nélkül másokkal nem érintkezhetnek.

A bíróság azt az esküdtet, aki ez ellen vét, 200 koronáig terjedhető pénzbírsággal büntetheti, az ellen pedig, ki az esküdtet az elnöknek írásbeli engedelmére nélkül érintkezik, huszonegy óráig terjedhető elzárást mondhat ki.

Az esküdtet tanácskozását végett való visszavonulás után a köztük legidősebbnek elnöklete alatt, szóbeli szavazással és egyszerű szavazattöbbséggel megválasztják főnöküket, ki az esküdtetek elé terjesztett kérdéseket felolvassa s a további tanácskozást és szavazást vezeti.

Ha többen egyenlő számú szavazatokat kaptak, az idősebbik tekintendő megválasztottnak.

Az esküdtet tanácskozásának befejezése után főnökük a kérdéseket a felfovert sorrendjében szavazás alá bocsátja és mindegyik esküdtet, abban a sorrendben, amelyben nevéket kihuzták, szavazatának élő szóval kijelentésére szólítja fel, végül saját szavazatát is kijelenti. Ha az esküdtet egyike kívánja, a szavazás titkos. — A szavazásnál az esküdteten kívül más nem lehet jelen.

(Folytatása következik.)

Népgyűlés az olasz bor ellen.

Az a mozgalom, amelyet a tapolcai vidék az olasz borvám fölemelése érdekében indított, élénk visszhangra talált vidékünkön is. A mozgalom vezetését a sümegvidéki gazdakör vette kezébe s folyó hó 19-én Sümegre népgyűlést hívott egybe. A fölhívás nagy sikerrel járt, mert nevezett napon nem csupán Sümeg és Zala-Szent-Grót, hanem Keszthely és Tapolca vidékéről is nagy számban sereglettek össze a szőlősgazdák, hogy állást foglaljanak az olasz bor beözönlése, illetőleg a mostani tulságos alacsony vámtarifa ellen.

A gyűlés a lövészársulat nagytermében folyt le.

Szűcs Zsigmond, a gazdakör elnöke, üdvözlővén az értekezletet, köszönetet mondott a megnyilvánult nagy érdeklődésért. Ajánlatára a népgyűlés elnökévé Gyömöréy Vince dr. jegyző-jévé pedig Éles Károlyt választották meg.

Gyömöréy Vince dr. megköszönve a bizalmat elfoglalta az elnöki széket s hazafias érzéstől áthatott meleg szavakkal üdvözölte a megjelenőket, mint egy vármegye szülőit, s a ránk súlyosodó gazdasági veszedelemben bajtársakat. Rossz időket élünk, rossz csillagok járnak — folytatja szónok. — A gazdasági élet hajóját köröskörül veszedelmek környezik, vihar tépi minden oldalról, égetően szükséges, hogy a mentés munkálatait teljes erővel megkezdjék mindazok, akik ebben a közös hajóban eveznek. A súlyos válságból pedig egyedül erős akarat, céltudatos összetartás és egyirányú működés vezet ki.

Átérve a népgyűlés tulajdonképpeni tárgyára, ismertette a kereskedelmi szerződésnek ter nézetét, majd kifejtette a fillokszer és egyéb szőlőbetegségek ellen folyó súlyos küzdelmet s rámutatott az Olaszországgal kötött vám szerződés káros hatására, mely a magyar bortermelést és kereskedést súlyos válságba kergeti. Szavainak illusztrálására statisztikai adatokkal szolgált. 1882-ben Magyarországba behoztak 112.000 hl., 1891-ben 398.000 hl. bort, addig 1898-ban már 1.269.000 hl.-re rugott a hazánkba behozott bormennyiség. Tehát most, midőn a szőlőknek nagy részét újfalkották, midőn ezek újra terméssel s a ráfordított nagy költségért és munkáért kamatokkal kecsegtetnek, akkor a szőlőnek és bornak eladása nehézségekbe ütközik, amit első sorban a beözönlött olasz bor okoz.

Elhibázott volt — folytatja a szónok — a parlament és kormány eddigi politikája, mit nem tudnak ellensúlyozni azok az üdvös intézkedések sem, amelyeket szőlőtermelésünk lábraállítására érdekében kifejtett. Nagy költséggel sietett ugyan a szőlőtulajdonosok támogatására, amerikai telepeket állított, vincellériszkat létesített, szakértő szőlőszeti és borászati felügyelőket adott a közönség rendelkezésére, szénkéreg raktárakat rendezett be, adóengedelmeket nyújtott s vögre gondoskodott róla, hogy az Agrárbank szervezésével az elpusztított területek gazdái kölcsönöz jussanak. Meghajlik a kormány e hazafias, jóindulatú intenciói előtt, azután ismerteti az Agrárbank működését, kifejti azonban, hogy az Agrárbank csak úgy virágozhatik föl, hogyha a gazdák majdan boriknak megfelelő értékcsöktesével a fölvett kölcsönöket pontosan törleszteni tudják. Ha azonban az olasz borvám szerződést mostani alakjában meghosszabbítják, előállhat az

képzeli magát s Julius Caesárt testi-lelki barátjának mondja.

„Vagy a Bedlamban tudod-e azt a kis tizenöt éves fickót, ki mint árbo-cgyerek az atlanti óceán közepén a hatodik földrészt fedezte föl, ahová azonban csak egy kis szigetről a föld alatt lehet eljutni.”

„Vagy az angyalföldön, Löcsei bácsira emlékez-e?”

„Oh igen emlékezem! Az az ember majd megölt engem. Azt képzeli, hogy a világ valamennyi nyelvét beszéli s mikor R. orvos jó barátom bemutatott neki, mint kínai mandarint, az öreg igen megörvündött. A zomatikusok osztályán volt s felév múlva meg is halt.”

„Vahára egy igazi kínáival beszélhetett. Azt kérdezte tőlem:

— Tseng ki tong?

Mire én azt feleltem:

— Liu, csin fucsac!

Erre az öreg kiugrott az ágyból és ha az ápolók le nem fogják, ocsón nem menekülök kezei közül. Dühöngeni kezdett s rögtön cellába vitték, ahol az egyetlen butondarabot, a szalmazsákot ezer darabra tépte, amit az ajtóra alkalmazott kis kerek üvegablakon néztem. A „fucsacot” nem találta a kínai társalgás bon ton kifejezésének.

— De azért látod, mondá Alexine, az örült-ség mégis nagyon nagyon szép! Ezek az emberek folyton álmognak s amit gondolnak, számkra az a valóság, az az igazi, csak mi nem tudjuk megérteni, hogy például ez a kavics, amit az a tönkre ment bankár csusztatott a kezembe, hogy majd együtt szökjünk el, nem

valódi gyémánt, nem a Koh-noor, a Nagy-Mogul, a Régent, a sárka tűzű Imperial, a két vizű Orlov, vagy az Excelsior testverje, hanem egy közönséges sűrös üveg tört darabja.”

Alexinenek nagyon szép szája volt. Abba voltam szerelmes. Ugy ei tudtam hallgatni az ő meglepő tudományos, asszonyos következtetéseit, úgy élveztem azokat a pici fogakat, amelyek számomra a rideg tudományt ily kedves apró falatokra harapdálva rakták elém s ilyenkor úgy fényltek a szemeim, olyan különös tüzből égett pillantásom, hogy nőm meg nem állhatta, hogy ne nevessem s meg ne kérdezze tőlem, hogy hát én tudom-e, miféle lo'nd vagyok; s amikor már soká törtem rajta a fejemet, rámondta, hogy hát:

— Asszony bolondja!

Mikor Párisba visszatértünk, az „Orvosi Akadémia” legelső ülésén jelentést akart tenni, illetőleg felolvasást tartani „Nászutjáról” je vous prie!!

Összes tudományos tapasztalatait egy emlékiratban akarta a francia tudós világ elé terjeszteni.

Epen uzsonnánál ültünk. Jelentését előbb felolvasta nekem, hogy mint vélekedem róla. Ó nagyságát kacagva tapasztaltam meg.

Nagyon elkomolyodott s feleségem, a doktor ur, csaknem könnyezve kérdezte:

— Szeretsz-e?

Felelet helyett, mintha el akarnám nyelni, számat tátottam föl.

Ó nagysága, a francia akadémia tagja, egy cseresznyét dobott belé.

az eset, ben a g telen le az Agrá pénzügy az olasz Ez határozta ajánlotta E február rámutat egész cik indítvány gyar ko bortörvé galmazza azonban, javasolja erkölcsi drnak a meghajol tását ne

A eserint A s kérel legnagy dást a tarifáva hanem méterm magas a mi be hatók n

To levő Ola zódésár végrehaj b-hozott magyar külföld s ennek távozása kell köv

E Ausztria nyel me gontságú Ug háztö is E k jából a népgyűlé löit. Orsz resi a né gát és a hasonl azt az or gazdaság küldetni

A né Károly kér Vince drnak megvilágosít vakkal fejti országunk magyar bor bornak min való kever magyar born obban a t jan-előre!

Handl ki, hogy a s ségesen csab fejtegette a rekonstruk tatott az o voltára s ki koronával o vagy 5 millió 12 milliót ve is a vám fö hiszi, hogy le viselője, aki meg nem sz

Lukonik akkor lesz kat vét. I resse meg Ke Csáktornyá képviselő-test dezésére. Az

Tarany ványait, mel zet létesíté állítása érdek — tekintel a tatoznak, a s Ezután rey Vince dr. Barca Lászl Zsigmondot l

az eset, hogy a lenyomott borárak következtében a gazda kötelezettségeinek megfelelni képtelen lesz. Minthogy pedig a törvény értelmében az Agrárbank értékpapírjairól az állam felelős, a pénzügyi szempontok is amellett szólnak, hogy az olasz bor vámját emeljék föl.

Ezután fölolvasta a tapolcai népgyűlés határozatának egyes pontjait s ezeket elfogadásra ajánlotta. A népgyűlés ez érdemben határozott. Erre fölémlítette szónok a *Sümege és Vidéke* február 18-iki számának vezércikkét s röviden rámutatva az ebben foglalt indítványokra, az egész cikket felolvastatta. A cikkben foglalt első indítványt, hogy a népgyűlés kérje meg a magyar kormányt, hogy Ausztriában a magyar börtönytörvényhez hasonló törvényt alkotásán szorgalmazza, a népgyűlés elfogadta, a másodikat azonban, mely a borfogyasztási adó leszállítását javasolja, bár ennek egészségügyi, gazdasági és erkölcsi jó oldalait méltányolja, Gyömörey Vince drnak a dolog pénzügyi részét kifejtő érveit elötte meghajolva, eljuttatta s ezuttal az adó leszállítását nem kérelmezi.

A népgyűlés által elfogadott határozat eszerint a következő:

A népgyűlés feliratot küld a kormányhoz s kérelmezi, hogy a mi boraink eladását gátló legnagyobb akadályt, az olasz borvámserződést a mostani olesó 6 kor, 40 filléres vámtarifával 1908 éven túl ne hosszabbítsa meg, hanem az új szerződésben az olasz borokra métermázánként 40 kor vámot, vagyis olyan magas vámtarifát állapítsanak meg, hogy azok a mi boraink méltányos áránál olcsóbban kaphatók ne legyenek.

Továbbá addig is, míg a most érvényben levő Olaszországgal kötött kereskedelmi szerződésünk le nem jár, a kormány a börtönytörvény végrehajtási rendeletében mondja ki, hogy a behozott külföldi borokat, vagy ha azokból magyarborokhoz 2% nál több keverték, mint külföldi bor! megueveze tartoznak eladni s s ennek folytán forgalomba hozásánál és rak-tározásánál a törkölyborhoz hasonló eljárást kell követni.

E felirathoz kéri a kormányt arra is, hogy Ausztria kormányánál a magyar börtönytörvény nyel megueveze azonos elvek és hasonló szigorúsági börtönytörvény alkotását szorgalmazza. Ugyanezt kéri a népgyűlés a képviselőháztól is.

E kérvényezések sikerének biztosítása céljából a kérvények támogatására fölkeri a népgyűlés Zalavármegye összes orsz. képviselőit. Országos mozgalom támogatására megkeresi a népgyűlés Zalavármegye törvényhatóságát és a zalavármegyei gazdasági egyesületet hasonló értelmű kérvények szerkesztésére, s azt az ország többi törvényhatóságához, illetve gazdasági egyesületeihez pártolás végett megküldetni kéri.

A népgyűlés további folyamán *Barkóci* Károly kőr szót s elismeréssel adózik Gyömörey Vince drnak a fontos kérdést minden oldalról megvilágosító előadásának, majd lelkes szép szavakkal fejti ki, hogy minő nagy kincs Magyarországnak a szőlők s minő világhíre volt a magyar bornak. Óva inti a termelőket, hogy a bornak minden hamisításától, tehát a vízzel való keveréstől is szigorúan óvakodjanak. A magyar bornak jó hírnevét vissza kell szerezniük, ebben a főrekvésben egyesülve: mindnyájan-előre!

Handery Gusztáv Tapolcáról örömet fejezte ki, hogy a szomszédjárás oly gyorsan és készségesen csatlakozott a tapolcaiak mozgalomához, fejtegette a fillokszera veszedelmes pusztítását, a rekonstrukció munkásságának sikerét. Rámutatott az olasz bor beözönlésének veszedelmes voltára s kimutatta, hogy a borárak átlag 16 koronával csökkentek. Szerinte az olasz vám vagy 5 milliót jövedelmez, ám az állam adóban 12 milliót veszít. Tehát a financiai szempontok is a vám fölemelése mellett szólnak. Nem is hiszi, hogy legyen a parlamentnek egyetlen képviselője, aki az olasz bor vámjának fölemelését meg nem szavazza.

Lukovich Gábor dr. szerint a mozgalom akkor lesz sikeres, ha minél nagyobb hullámokat vet. Indítványozta, hogy a népgyűlés keresse meg Keszthely, Zala-Egerszeg, Alsó-Lendva, Csáktornya, Perlak és Nagy-Kanizsa városok képviselő-testületeit, hasonló népgyűlések rendezésére. Az indítványt egyhangulag elfogadták.

Taranyi Ferencnek írásban beadott indítványait, melyekben egy borértékesítő szövetkezet létesítése és a jégverés ellen viharágyuk fölállítására bizottság kiküldetését javasolta, tekintet arra, hogy a népgyűlés keretébe nem tartoznak, a sümegvidéki gazdakörhöz tették át. Ezután a feliratot szerkesztésére *Gyömörey* Vince dr. elnök és *Éles* Károly jegyző mellé *Barcza* Lászlót, *Lukovich* Gábor drt és *Szűcs* Zsigmondot kérték föl.

Bánfi Alajos szót kőrve meleg elismerését fejezi ki a gazdakörnek a népgyűlés szervezéséért, valamint Gyömörey Vince drnak tanulságos és érdekes előadásáért, úgy a gyűlés tapintatos vezetéséért. A jelenvöltek lelkes éljenzéssel fogadták ama szavait, amelyekkel mindkettőnek köszönetet mondott.

Sümegei Tivadár pedig a mozgalom első kezdeményezőinek, első sorban *Hertelendy* Ferencnek, a vármegyei gazdasági egyesület elnökének érdemeiről emlékezett meg melegen, indítványára a népgyűlés hálás köszönetét fejezte ki.

Végül Gyömörey Vince dr. elnök szíves szavakkal mondott köszönetet a nagy érdeklődésért s azzal a kívánsággal zárta be a gyűlést, hogy lépését megfelelő siker koszorúzza.

A népgyűlés az elnök lelkes eljenzésével oszlott szét.

A reáliskola hangversenye.

Diszt öltött a kaszinó nagyterme folyó hó 17-én este. Magyar nemzeti címerek, zászlók ékesítették a falakat. Meglátszott, hogy az ifjuság nevelőinek keze dolgozott ott, akiknek lelkében még intenzívebben kell hogy égjen a hazaszeretet nemes tüze, hisz ők ömlesztik át a szent lángot az ifju szívek mélyébe. Este nyolc óra előtt érkezett a közönség. Fényes, élénk közönség. Nemzeti jelvényű rendezők fogadták a bájós lányokat, a tüzes szemű menyecskéket, a tisztas matronákat, mert ott volt az egész társaság.

A kaszinó nagyterme végre megtelt. Olyan zsongó zaj zsongott benne, mint a méhek kaptarában. *Wiesinger* Károly tanár karnagy intésére azonban megjelennek az ifju dalosok a pódiumon. A zsongás megszűnik s helyébe a várakozás szűle csend ül. Az ifjuság *Fenn a bergek* kezdetű dala megnyitotta az estét. A dal elhangzótával a közönség szinte elfeledett tapsolni. Annára meglepte a kis hontiak szokatlan éneke — itt a nagyteremben. Annál frenetikusabb tapsolás riadt föl *Mayer* Istvánnak remekül zongorázott népdalait után s nem is nyugodott meg addig, amíg a virtuoz utnő meg nem toldotta számait, néhány ropogós magyar nótával. Az est fő érdekessége most következett. Nyelben még nem volt részünk. Kedves ifju asszonyok: *Cunya Sándorné, Kellemei Károly drné, Takács Gyuláné és Wiesinger Károlyné* Salleri *Palmirajaból* énekeltek, viharos tetszést kelteve pompásan sikerült kvartettjükkel. Most a bájós *Luzik* Lenkece llovainak *A kis kiráncsi* című monológját adta elő. Nemcsak kis, hanem igazán kedves kis kiráncsi volt s kedves, naiv beszéd-beszédjét, előadását a közönség nem győzte lelkébe venni s elhallgatta volna órákig is. A program első részének méltó záradéka volt *Király* Gizike cimbalomjátéka. Három népdalt játszott. A közönség perekekig tartó tapssal, éljenzéssel szerette volna az újrázást hallani, de hiába. Végre is meg kellett elégednie a három szép dallal.

Most vagy tíz pernyi szünet következett. A második részt ismét a tanulók éneke nyitotta meg. *It van az ősz, Beszegődtem Tarnó-cára* bójárnak és *Mit ér a fa* kezdetű népdalokat adták elő. Szabatos énekekkel kiemelték a nótáknak minden érzelmét, minden árnyalatát. A közönség feszült figyelemmel hallgatta és gyönyörködött bennök. Az ifjak elvonulása után *Gerecz* Károly tanár ült két szál milligyertya közé s egy pohár víz mellé s felolvasta érdekes novelláját a *Hidvégis-kuráról*. Nem Kneipp-kura volt, de kitűnő volt.

A hideg víz kurájából csakhamar a forró éghajlat napsugaras, életteljes, szindus öve alá jutottunk. *Cunya* Sándorné énekelte a *Sultánból* pár szép részletet, zongorán kísérte *Mayer* Istvánné. Az előadó gyönyörű iskolázott hangja szinte meglepte a közönséget. Igazi elragadtatással hallgatta. Hát még midőn a zajos tapsokra magyar népdallal toldotta meg énekszáját. A lelkesedés forró pontra emelkedett s vége-hossza nem volt a tetszés nyilvánításainak. *Gyulay Éji látogatás*-át Káldi zenekíséretével *Kellemei* Károly drné adta elő. A kíséző zenét *Mayer* Istvánné játszotta. A patetikus szép szavakat, mely szinte a közönség elé varázsolta a költeményben festett alakokat és jeleneteket, megkapta a hallgatók szívét-lelkét s egész melodramás hangulatba ringatta.

A fényesen sikerült hangverseny zárópontja az ifjusági énekkar éneke volt, az *Insurgensek* riadóját adva elő nagy hatással.

Az összes szereplőket a tetszés összes jeleivel elhalmozta a közönség, kimutatva háláját és elismerését a nyújtott szellemi élvezetekért. Végül zajos éljenzéssel fejezte ki köszönetét *Wiesinger* Károly karnagynak, aki az énekszájakat dirigálta.

A hangverseny kitűnő hangulatot terem-

tett. Ez a pezsgő, jókedvű hangulat azután megmaradt az egész éj folyamán, a reggeli órákig, ameddig a tánc tartott.

A helybeli áll. reáliskola tanári kara, élén *Kellemei* Károly dr. igazgatóval, megmutatta, mily kiváló szellemi tőkét képvisel társaságunkban. Vajha, minél többször gyűmölcsöztesse a tőkét. Igaz sok fáradtsággal jár, de mint a hangverseny megmutatta, a közönség tőle jól lehetleg iparkodik a fáradzásért háláját kimutatni. Legyen ez méltó jutalma tevékenységöknek.

H I R E K.

Lapunk mai száma 6 oldalra terjed.

A Ramasetter-szoborbizottsága a lét folyamán szétküldötte a gyűjtővevők jó részét. A bizottság azzal a kérelemmel fordul a t. gyűjtőkhöz, hogy ez ivatek — ha mindjárt üresen is — a bizottság nevére visszaküldeni sziveskedjenek.

Börtönvizsgálók. A zalavármegyei kir. törvényszéki börtönre *Hácky* Kálmán, *Hertelendy* Ferenc, *Skublies* Jenő, *Thassy* Kristóf, a balatonfüredi és tapolcai járásbírói fogházra *Hertelendy* Ferenc, a sümegei járásbírói fogházra *Barcza* László, az alsó-lendvai járásbírói fogházra *Zigler* Kálmán, a nagykanizsai kir. törvényszéki börtönre *Eperjessy* Sándor, *Koller* István és *Ruzsicska* Kálmán dr., a perlaki és csáktornyai börtönre *Zigler* Kálmán, a keszthelyi járásbírói börtönre *Bogyai* Máté, a letenyei járásbírói börtönre *Koller* István.

Segedelem. A zalavármegyei gazdasági egyesület közgyűlése a sümegvidéki gazdakörnek 1899-ről szóló számadását elfogadta s 600 korona segedelemet szavazott meg.

Körpötlekek. A vallás- és közoktatásügyi miniszter a bazsai és cselh. r. kat. iskolák részére 100—100 k. ötödéves körpötleket utalványozott.

A pacsai gazdakörből. Pacsáról írják, hogy a pacsai gazdakör elnöke dr. *Haudék* Ágoston és alelnök *Koller* István állásukról lemondtak, de a tagok *Bakó* Gyula felső-rajki földbírtokos indítványára folytán a lemondást nem vették tudomásul, hanem a kör lelkes vezetőit állásuk megtartására kérték. Ennek folytán az elnök és alelnök lemondásukat visszavonták. A kör a fogyasztási szövetkezet tulajdonát képező négy hold földet bérelt ki szőlőtelep létesítése céljából. A februári rendezés havi ülés után a gazdakör tagjai a fogyasztási szövetkezet üzemeltetését megtekintették s a kezelő közegeknek elismerésüket nyilvánították.

Megjutalmazott cseléd. A m. kir. földmiv. elöljáró miniszter a vármegyei gazdasági egyesület javaslatára és a vármegyei főispánnak előterjesztésére 100 korona jutalomban és elismerő oklevélben részesítette *Tanai* Ferencet, ki mint mezei munkás 39 év óta áll a *Barcza* családnál Csabrendéken szolgálatban. Az ünneplés átadás február 18-án j. u. 3 órakor *Füzik* Gyula j. főszolgabíró, *Barcza* László törvényhatósági bizottsági tag, *Gaál* Ödön földbírtokos számos közönség jelenlétében történt a község házában. Midőn az agg munkásnak a jutalmat átadták, reszkető hangon az ég áldását kérte az urakra.

Köszönet-nyilvánítás. A helybeli áll. reáliskolának f. hó 17-én rendezett hangversenyén felülizettek: *Taranyi* Ferenc 10 kor. 60 fill., *Stamborszky* László 10 kor., *Gerecz* Károly 5 kor. 60 fill., *Eitner* Emica s *Margit* 5 kor., *Barkóci* Károly, *Mild* Mihály, *Németh* János, *Siska* Béla, *Steiner* Simon 4—4 kor., *Brezovszky* József, dr. *Kellemei* Károlyné, *Kellemei* Károly dr., *Paulini* József, *Rozner* József 3—3 kor., *Hetyey* Károly 2 kor. 40 fill., *Bárdi* György dr., *Bogyay* Irma, *Bogyay* Annel, *Füzik* Gyula, *Galgóczi* Ferenc, *Hladny* János, özv. dr. *Jenő* Gy. záné, *Kohn* Arnold, *Nay* Vilmos, *Pataky* Sándor, *Penc* Mihály, *Schmitzler* Jákó, *Semetke* József, *Szabó* Lajos, *Tomka* Kálmán, *Zabó* Ferenc, *Zschiesche* József 2—2 kor., *Hetyey* Endre 1 kor. 60 fill., *Apfel* Géza, *Bricht* Győző, *Daušek* Gyula, *Epstein* Ödön, *Gróf* József, *Horváth* Ede, *Horvát* Gábor, *Havási* József, *Kardos* György, *Károlyi* János, *Könye* József, *Kronberger* Jakab, *Kohn* Izidor, *Krisztinkovich* József, *Kovács* Zsigmond, *Kohlmann* Miksa, *Láng* Sándor, *Lukács* Gábor, *Lengyel* Mátyás, *Malomszky* János, *Mojzer* József, *Márkus* Ignác, *Scheiber* József, *Tóth* Dezső, *Vida* János 1—1 kor., *N. N.* 80 fill., *Bányey* Károly dr. 20 fill. — Mindazok, a kik szivesek voltak a hangversenyben közreműködni, valamint a felülizetők fogadják a tanári kar s az ifjuság köszönetét. — Az összes bevétel volt 455 korona, kiadás 179 korona, tehát a tiszta jövedelem 276 korona. — *Kellemei* Károly dr. igazgató.

Közgyűlés. A sümegei katolikus legényegyesület február 18-án tartotta évi rendez. közgyűlését a tagok oly nagy részvételével, hogy az egyesület helyiségeit teljesen megtöltötték. A

tagokat *Vida* János egyházi másodelnök üdvözlendő, hatóságos beszédben fejtegette az egyesület magasztos hivatását s azt a misszióját, hogy a hazafias és vallásos érületet fejlessze, a tagoknak önképzésére alkalmas és módot nyújtson. Az élénk tevékenység fogadott beszéd után *Kocsis* Károly tikkár számolt be a múlt évi működésről különösen kidomborítva azokat a mozzanatokat, amelyek az egyesület fejlesztésére és azokat, amelyek az egyesületi életre békítőlag hatottak. A gyakori helyesléssel kísért beszámoló után *Adorján* Sándor pénztáros részletesen ismertette a pénztári forgalmat. Ebből közöljük, hogy a bevétel 1412 k. 68 f. a kiadás 1382 k. 14 f. volt, a pénztári maradvány tehát 30 k. 54 f. Az egyesület pénzügyi állománya 1631 k. 58 f. A hátralek 133 k. A számvizsgáló bizottság nevében *Écs* Károly tudatta, hogy a számadások rendben voltak, indítványára a közgyűlés jegyzőkönyvileg fejezte ki elismerését a pénztáros buzgó tevékenységére fölött s a fölmentést megadta. A könyvtáros jelentése szerint a könyvtárban 152 munka 197 kötetben van. A tagok 1110-szer vették igénybe a könyvtárt. Tiszta jövedelme 45 k. 16 f. A háznagy jelentése szerint az egyesület fölserelése 20% leirással 788 k. 80 f. értéket képvisel. E jelentéseket a közgyűlés tudomásul vette, majd jegyzőkönyvi köszönetet szavazott *Horvát* Károly báró megyés püspöknek és *Mild* Mihály egyesületi elnöknek az egyesület iránt mutatott pártfogásukért és a tisztikarnak kifejtett működéséért. Most a tisztújításra került a sor. Ujból a régi tisztviselőket és választmányi tagokat választották meg, a megválasztott helyeket *Sári* János és *Felher* Flóri tagokkal töltvén be. Erre az egyesület jövőjére fontos pont került szűnyegre. A választmány javaslatát elfogadva, a közgyűlés elhatározta, hogy a házát, amelyben van, megvásárolja s ennek megvalósításával a választmányt bízta meg a közgyűlés. A beiratási díjat 60 fillérben állapították meg. *Bellavics* Istvánnak azt az indítványát, hogy vasárnaponként délután egy-egy órai felolvasás tartassék, közhelyesséssel fogadta a gyűlés. Egyéb tárgy nem lévén, a közgyűlés hálás köszönetét fejezte ki *Vida* Jánosnak az egyesület érdekében kifejtett fáradhatatlan működéséért. *Vida* ezt megköszönve, egyetértésre, összetartásra, kölcsönös testvéri szeretetre buzdította az egyesület tagjait, s ezután a gyűlést eloszlatta.

Tüzlők közgyűlése. A sümegei önkéntes tüzlők-egyesület rendes közgyűlést március hó 4-én délután 2 órakor tartja az egyesület helyiségében. Tárgyak: 1) Elnöki megnyitó. 2) A múlt gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása és hitelesítése. 3) Beszámoló az egyesület múlt évi működéséről. 4) A pénztáros jelentése. 5) A költségvetés előterjesztése és megállapítása. 6) A számvizsgáló bizottság megválasztása. 7) Indítványok.

A zalazentgróti önk. tüzlők testület a f. hó 18-án tartott gyűlés alkalmával főparancsnokká *Blaha* Sándor szolgabíró, alparancsnokká *Saly* Jánost, osztályparancsnokká *Cséri* Gábort választotta meg.

A viharágyuk érdekében. A sümegei Baglyas (őreg) hegyközség választmánya folyó hó 18-án *Bánfi* Alajos elnök vezetésével tartott gyűlésen *Szász* Zsigmond sümegei szőlőbirtokos, a sümegei vidéki gazdakör elnöke is, aki érdekes beszédben ismertette a viharágyuk szerkezetét, a velők való bánásmódot s a költséget, amelybe a telepek s egy-egy lövés kerül, egyszersmind tudatta, hogy a sümegei mezőgazdasági kiállításon rendelt egy ilyen viharágyut s azt szívesen bemutatja az érdeklődő közönségnek sümegei szőlőjében. A választmány köszönettel fogadta az ismertetést, az oszmét magáévé tette s a kivételt megkísérelti. (Ajánljuk, forduljanak ez ügyben a földmivelésügyi miniszterhez is támogatásért.) Ezután *Bánfi* Alajos indítványára kimondották, hogy megkérlik a földmivelésügyi minisztert, hogy Sümege szakszabályt küldjön, aki hosszasanban itt időzve, a viszonyokat tanulmányozza s a gazdákat kellő utasítással lássa el a védekezést illetően. *Vég* János hegybíró részletesen beszámolt a múlt év lefolyásáról. Jelentéséért köszönetet szavazott a választmány. *Ereki* István pénztáros szerint a hátralek akkora, hogy a befolyó összegek a kiadást sem fűdözték s előleghez kellett folyamodni. A választmány a hátralekcsokát a városbíróknak adja át intézkedés végett. Végül a közgyűlést előkészítő néhány ügy megbeszélése után a gyűlést véget ért.

Táviratok küldésdija. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter, a távirtdahálózatot kívül eső helyekre szóló táviratok küldésdíjainak biztosítására szolgáló letétek szedését a magyar korona területén, f. évi március hó 1-től fogva megszüntette s e helyett az egységes küldésdíj-rendszer visszaállítását rendelte el. Ez egységes díjat, tekintet nélkül a távolságra, 1 koronában állapította meg. Ez összeget a közönség távira-

tal feladása alkalmával mindig előre tartozik lefizetni és utólagos leszámolásnak helye nincs.

Általános drágaság. A nagy fogyasztó közönség körében nagy a panasz, hogy mindenféle fogyasztási és használati cikkek folyton drágul az ára. Ime egy kis szemelvény arról, hogy mi minden lett drágább a legutóbbi napokban: A szén árát az osztrák sztrájk emelte; a lisztüzletben a malomok jegyzéseiket felemelték és pedig minden fajban 20-40 fillérrel, sőt a 0-ás lisztnél 60 fillérrel; a cukor megtartotta emelkedő irányzatát; a sertésárak rohamos emelkedése a zsír és szalonna árát emelte 2 koronával 100 kilogrammonként; a vegyszertárak közös megegyezésével a karbolsav árát az egész monarchiában 100 százalékkal felemelték; a petróleumkártyák újabb áremelésre készültek; a gyertya és szappan árát közelebb emelték; az osztrák fehérnemű és konfekciógyárosok a 10 százalékos áremelést határozták el; a kalap árát is jelentékenyen felemelték a gyárosok; a papír a kártyák miatt nagyon megrágult; a bőr-piacon általános és egységes az áremelkedés, a nyersvasban is az árak emelkedő irányt követték, a vascsövek ára 2 koronával fölment; a cseh bádogyárak a fekete-bádóg árát métermázsánként 1 koronával felemelték; a tűzkőrüveg árát 15 százalékkal felemelték; a vilkhatlan szövetelek árát a gyárosok közös megegyezéssel 15 százalékkal, az enyv árát 100 kilogrammonként 2 koronával felemelték.

Korlátolt kimérés és külön helyiségek. Az állami italmérséki jövedékről szóló törvény végrehajtási utasításába becsuszott egy sajtóhiba különböző felreértésekre szolgáltatott okot, amely körülmény legközelebb arra indította a pénzügyminisztert, hogy cukrászboltban, kávéházakban, gyógyszertárakban a szesz és az abból készült közönséges pálinka, továbbá — a sör kizárásával — egyéb égetett szeszes italok polarizálására, illetve városi cukrászoltokban és nagyobb kávéházakban palackban való árusítására és palack-sör kimérésére szóló engedélyek gyakorlása nincs külön helyiségekhez kötve.

A telegráfrót mint időjós. Minden ember született leveli béka, vagy ami azzal egyértelmű: időjós. Az időváltozást megjósolni különben is haladatos dolog, mert hisz az időnyire megváltozik. Innen datálódnak *Falv* Rudolf babérjai, melyeket most *Eydam* dr. egy braunschweigi orvos megteppni készült. *Eydam* dr. üres óráiban megfigyelte a telegráfrótokat s arra a tapasztalatra tett szert, hogy azok zenéi hajlamokkal vannak megáldva. Zugnak bugnak és fütyülnek. Ez a neszelés hol magasabb, hol mélyebb hangnemekben történik. Ha a telegráfrótok a magasabb regiszterben fütyülnek rejtelmes áriákat, akkor gyors időváltozásra lehet következtetést vonni, míg ha a mélyebb hangnemekben dudolnak, akkor csak 30 vagy 48 óra múlva következik be a kritikus fordulat. Mindezt a nevezett doktor hosszu éveken át figyelte meg és szentül fogadkozik, hogy a telegráfrótok csallhatatlanok. Őt legalább még sohasem csalták meg. Egyébként a doktor elég őszinte bevallani, hogy a telegráfrótok fütyülésének a tudományos magyarázatát nem tudja megadni. Megkérdezett több előkelő meteorológust, de azok sem voltak nálánál okosabbak. Tény, hogy nem a szél csalja ki belőle azokat a transcendentális hangokat, melyeket most időjósokra fognak berendezni. Érdekes lesz nézni, hogy a nyári szinkörök igazgatói és a korcsmárosok hogy fogják lesni a telegráfrótok hangjait már hajnalhasadásakor, hogy idejekorán megtudják, milyen üzletre számíthatnak aznap.

Földcsuszamlás. Az alsó-dobogói kavics bányában e hó 12-én követ fejtett három csereszeg-tomaj ember. Tíz óra felé egyszerre erős zuhanás hallatszott, mire a 8-10 lépésnyire dolgozó két munkás odaszaladt és látta, hogy a part fala beszakadt és maga alá temette *Pap* János munkást. A munkások mindjárt kihúzták társukat a földhalmaz alól, aki ekkor még él és a szenvedett sérülések folytán erősen jajgatott. Hamarosan kocsit kerítettek, *Pap* Jánost hazaszállították, ahol öreg szüllei voltak ápolás alá szerencsétlenül járt gyermeküket. Hozzájártozó orvosért küldöttek, *Pap* azonban rövidesen meghalt. A teljesített orvosrendőri vizsgálat megállapította, hogy a halált belső sérülések, az alsó álkapocs és a bal lábcsár összezúzódása okozta. A vizsgálat során megállapították továbbá, hogy a munkás az átázott földből csúskánnyal vágta a követ, miközben a felül levő tömeg lecsúszott és maga alá temette a gyantlanul dolgozó embert.

Orkán. Február 20-án délután fél háromkor valóságos orkán tombolt át Nagykanizsa fölött. Előbb sötét felleg nyomult előre az égboltozaton, melynek ritkább előrészéből strúnszítálya hullott az eső; azután a felhőtömeget

kétszer-háromszor keresztülhasította a villám s a morajló dörgéssel egyidejűleg pusztító forgószél nyargalt előre, ablakokat zúzva, tetőket bontogatva, fákat csavarva; s nyomban rá megeredt a jégeső. Szerencsére csak néhány percig tartott, de ez idő alatt is elég nagy rémületet okozott. Elkapott kalapokat, esernyőket, kosarakat nyargaltatott az uccákon, s a bezúzott ablaktáblák darabja sűrű csörömpöléssel hullottak le az ijedelem miatt megnéptelenedett uccák következtére. Nagyobb szerencsétlenség — hála: Istennek! — nem történt. Ebből a korai nyáriás zivatarból az öregek jó esztendőtt jósolnak; mivel régi közmondás, hogy: „korai dörges — késői inség.”

Öszeomlott épület. *Mayr* Sándor fainak Zalabér mellett levő majorjában a múlt heten hajnalban az istállóépület összeomlott. Következésképpen borzasztó katasztrófa volt. Az épületben tartózkodó két gulyást sulyosan megsérülve, az egyiknek felenségét pedig halva húzták ki a romok alól. Az istálló részben 24 darab tinó volt. Ezek közül 21 darabot agyonnyomtak a romok. A hatóság a vizsgálatot megindította, de a katasztrófáról senkit sem terhel felelősség.

Földbirtokosok, bérlok, gazdatisztek, lelkészek s egyéb gazdaságkedvelők gazdasági ismereteinek kibővítésére legalkalmasabb szaklap a „Gyakorlati Mezőgazda,” mely Kassán Kovács Béla gazd. int. igazgató főszerkesztése s Gerlőcy Géza gazd. intézeti tanár felelős szerkesztése alatt áll s kizárólag gyakorlati irányban tárgyalja a növénytermelés állattenyésztés, kertészet és szőlőszet tudnivalóit. — A havonta kétszer megjelenő lap előfizetési ára: egész évre 8 korona, félévre 4 korona, negyedévre 2 korona.

A vértető irtására külön szer. a *szap-panos kénmáj-olajat*. 100 liter vizre veszünk 1 1/2 kiló gyantaszappant és 1 1/2 kiló kénmájat. A kénmáj hideg vízben is könnyen oldódik, a gyantaszappant azonban meleg vízben kell feloldani és azon melegen a már előbb elkészített kénmáj-oladathoz hozzákeverni. Az így elkészített oldatba mártott ecsettel (pempzivel) bekenjük a fa vértetves helyeit, de nem árt, ha az egész fát evvel az oldattal alaposan bepermetezzük, mert az a fákön élősködő egyéb rovarokat is elpusztítja.

Méhészek és gazdák figyelmébe. Az „Országos Méhészeti Egyesület” az egyesület tagjainak a következő kedvezményeket nyújtja: Ingyen, tehát minden díjazás vagy provízió nélkül értékesíti méz és viaszterményeiket (a múlt 1899-évi közeli 100 métermázsas eladását kivéve); jó és igen olcsó méhkaptárakat és méhészeti eszközöket szerez; szükség esetén ingyen kölcsönöz mézszállító edényeket; mindenféle méhészeti ügyekben felvilágosítással és szaktanácsal szolgál; méhészeti könyveket díjtalanul kölcsönöz és az egyesületnek havonta megjelenő szakközlönyét ingyen és bérmentve megküldi. Mindezt az egyesületi tagok csupán évi 4 korona tagsági díjat fizetnek. Belső nyilatkozatok az egyesület elnökségéhez, Budapest, IX. „Köztelek” címzendők.

Prospektus a Nagy Képes Világtörténetről. Ezt a prospektust elolvastván, mindenki világos képet, pozitív fogalmat alkothat magának a Nagy Képes Világtörténet kiváló jelentőségéről, megismerkedik azzal a nagyarányú munkaprogrammal, melyet a mű szerkesztői maguk elé tűztek és megismerkedik a munka íróival is, kiknek eddigi irodalmi működéséről a prospektus tárgyilagos rövidséggel megemlékezik. A munka illusztrációiból is hoz mutatókat a prospektus és e mutatók újabb is alkalmat nyújtanak nekünk arra, hogy a Nagy Képes Világtörténet illusztrációinak kiváló műbecsére és a reprodukcióknak páratlan tükélyére utaljunk. Ez a prospektus maga is tanulmányos és érdekes olvasmány, mely mintegy előzetes adja a nagy munkának. Egészben véve a magyar könyvpiacnak oly specialitása, melyhez a kiadóknak, kik ezzel újabb jelét adták a fejlett izlésüknek és a közönség szükségletei iránt való helyes érzéküknek, csak gratulálhatunk. A prospektust díjmentesen küldi meg a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság (Budapest, VIII. Üllői-ut 18.) és bármely könyvkereskedés mindazoknak, kik kéri.

Rossz szomszédok. Rossz szomszédok török átok, mondja a régi magyar közmondás. Ennek az igazsága teljesedett be Sümege folyó hó 21-én. *Cinder* Gyula fazekas és *Varga* József köfőző munkás egy udvarban laknak, mindéggyik a saját házában. Régi osztrák csör-pör folyik köztük valami kis terület miatt. Ez a perlekedés a nevezett napon véres verekedésre vezetett. *Varga* kertjének kerítését akarta összetartozni e nap délutánján. Munkája közben kegyetlen volt *Cinder*nek területére lépni. Meglátta ezt *Cinder* s megtámadta szomszédját, hogy mer az ő udvarára lépni s nagyobb nyomtaték kedvéért

elkezdte vassal esett. Er a dolog hogy az Az utak sérülése magá ig

ez a féle Csabrend 12 órak más föde nosó lá hamvasz nak 50 kár meg tüzoltós a tűzhöz A tűz all szedelem raelita la seveveke idején it totta s a népnék f alkalmáv sérülése tása lesz.

nyakon e midőn e pát el csendőrk dőre von nek Hor neki a kérdőre v ismerte, Horvát J nyek el

járás mozt tott gyüle követekez Sümege bi jegyzősé, Csabrende talánai jeg galsai jeg 6 áu ukk 8 áu. gögő Márc. 10-é Márc. 12-é Zsigmond.

A pályafutás az egész r a lap a ti letlen osto reakciónak igazat fölf sen függet szabadelvű tollu publi risztika eli külföldi tu értesülések aktualitás, becsü dolg Mészayoltá Szó-ban f érdekos új tásában is nok nyugé buzdítása a járt meginc annak, hog visszhangra ára egész e negyedévre 40 fillér. A ten, sarkan

Az törvényszel első esküdt lavszky A vazóbirák S vényészi dr. kir. ügy ved képvisé roltattak: Imre, Kajdos Horváth Bó Károly, Sz nök szép Hasonló ér Felher Art István, a za aki kijelenté eddig, a jöv támogatni

villám s a forgószél et bontogeredt a tartott, okozott, kát nyaraktáblák z ijedelem Nagyobb nom tör- az öre- zmondás,

or fainak ult heten Követ- z épület- gsrülve. zták ki a tino volt. a romok. ta, de a ség.

ztek, lel- gazdasági b szak- Kassán kesztése lós szer- i irány- tteiyész- — A ési ára: negyed-

r a szap- ünk 1 1/2 májat. A s, a gyan- feloldani tett kön- készített kenjük a az egész nelezük, arokat is

Az „Or- et tagai- tjtja: In- ó nélkül (a mult isát köz- rakat és esetében et; min- ással és eket díj- havonta rmentve csupán Belépsi z, Bula-

elkozdté lökdösní. Varga egy keze ügyébe került vassal úgy megütötte Cindert, hogy a földre esett. Erre azután az asszonyok is beleavatkoztak a dologba s olyan csetepatét és lármát csaptak, hogy az egész ucca népe összeszaladt csodájára. Az utakból Cindert súlyosabb, Varga könnyebb sérüléssel került ki s most mindkettő keresi a magá igazát.

Tűz. Korán megjelent a vörös kakas, ez a félelmetes vándormadar. Újában először is Csabrendeken szállott le. Folyó hó 19 én éjfél 12 órakor kigyuladt Hamburger Ignácé szalmás fűvelű lakóháza, erről átszállott Barát Jánosné házára és istállójára is és mindkettőt elhamvasztotta. Eléggett még Zambó Konstantin- nak 50 kor. értékű takarmánya is. Az összes kár meghaladja a 2800 koronát. A csabrendeki tűzoltóság Barcza László vezetésével kivonult a tűzhöz s derekas munkát végzett az oltásnál. A tűz alkalmával másik, sajnálatraméltóbb veszedelem is keletkezett. Több keresztény és izraelita lakos valamin összekülönböztek és összeverekedtek. Szerencsére a csabrendeki bíró idején közbelépett, a verekedőket szétválasztotta s a marakodásnak véget vetett s ezzel a népek forrongását lecsillapította. A verekedés alkalmával Zombik Károly szenvedett súlyosabb sérüléseket. A dolognak a bíróság előtt folytatása lesz.

Hűség (7) cseléd. Gödri József öhídi lakos nyakon csipte Horváth József 18 éves legénykét, midőn az záratlan kerfjéből fél mérőre való répat el akart emelni. Gödri följelentette a csendőröknek az esetet. Ezek Horvátot kérdőre vonván, ez azzal védekezett, hogy Gödri- nek Horvát Antal nevű cselédje adta át neki a répat. Ezt a hűség cselédet szintén kérdőre vonták a csendőrök s az csakugyan beismerte, hogy már előbb is két ízben adott át Horvát Józsefnek répat, az összetrafikáló legények ellen az eljárás folyamában van.

Az apellátok megvizsgálása. A sümegei járás mezőgazdasági bizottsága f. hó 19-én tartott gyűlésen az apellátok megvizsgálására a következő hatánapokat tűzte ki: Febr. 26-án. Sümege, bizottsági tag Barcza László és Bazsi jegyzőség, b. t. Sümege, Tivadar. Febr. 28-án Csabrendek, b. t. Gyömörey Vince dr. és a káptalanai jegyzőség b. t. Bogvay János. Márc. 3-án. galsai jegyzőség b. t. ifj. Hácky Kálmán. Márc. 6-án ukki jegyzőség b. t. Gyömörey Gáspár. Márc. 8-án. gögánfai jegyzőség b. t. Gyömörey János. Márc. 10-én. nyirádi jegyzőség b. t. Pintér Lajos. Márc. 12-én. mihályfai jegyzőség b. t. Szűcs Zsigmond.

A Magyar Szó című politikai napilap pályafutásának első havában immár meghirdítette az egész magyar olvasóközönséget. Szószólója ez a lap a tisztá és valódi liberalizmusnak s kíméletlen ostromozója a liberalizmus köpenybe bújt reakciónak. Bátor és szókimondó, megmondja az igazat fölfelé és lefelé egyaránt. Partoktól teljesen függetlenül irányítja egyedül a legtisztább szabadelvűség. Politikai cikkeit a legfényesebb tollu publicisták, tárcáit pedig a magyar bellet- ríztika elismert kitűnőségei írják. Vidéki és külföldi tudósítói kara révén gyors és megbízható értesüléseket közöl s minden közleményének az aktualitás, eredetiség és érdekesség ad a napi- becstű dolgok közül magasán kiemelkedő értéket. Méltányolta ezt a közönség is, mely a „Magyar Szó”-ban friss változatot, eleven tollal megírt érdekes újságot kapott, mely újság külső beosztásában is lerázta magáról a rég megunat, sablonok nyugt. Nagy és becses erő, munkájában buzdítása az a hatalmas közönség, mely mind- járt megindulása napján mellője szegődött, jelöl annak, hogy szavát megértette s az lelkeben visszhangra talált. A „Magyar Szó” előfizetési ára egész évre 28 korona, félévre 14 korona, negyedévre 7 korona, egy hónapra 2 korona 40 fillér. A „Magyar Szó” kiadóhivatala Budapes- ten, sarkantus-ucca 8. szám alatt van.

Törvényszék.

Az első ítélet. A zalaegerszegi királyi törvényszék e hó 19-én tartotta meg az első esküdtszéki tárgyalást. A tárgyalást Zetmisz- lavyzky Adolf törvényszéki elnök vezette, sza- vazóbirák Skodaj Aurél és Rohony József tör- vényszéki bírák voltak. A vádat Felber Arthur dr. kir. ügyész, a védelmet Hájós Ignác dr. ügy- véd képviselte. Az első esküdtszék tagjaiul kiso- roltattak: Magyar Miklós, Vendel János, Fülöp Imre, Kajdos Károly, Mojzer József, Wollák Adolf, Horváth Béla, Hajik István, Földes Sándor, Szabó Károly, Szabady Géza s Faller Kálmán. Az el- nök szép beszéddel üdvözölte az esküdteteket. Hasonló értelemben beszélt a vád képviselője, Felber Arthur dr. kir. ügyész, valamint Hajik István, a zalaegerszegi ügyvédi kamara elnöke, aki kijelentette, hogy az ügyvédi kar ugy amint eddig, a jövőben is híven és lelkiismeretesen támogatni fogja a bírák és az esküdték iránti

kötelességeit. Ezután bevezették a vádlottat, Bölec Mihály földmivest, akit szándékos emberölés kísér- letével vádolt az ügyész. Józsa Rozália, Tóth Jánosné megismerkedett a vádlottal s abban egyeztek meg, hogy közös háztartásra lépnek. Ez meg is történt. Az asszony, amikor a házhoz ment, 100 frtot vitt magával, aminek ellenérté- kűl Bölec összes vagyonát átíratta az asszony nevére. Mult év november 4-én széjjel mentek, de békésen, mert egyezség jött közükre létre, mely szerint az asszony lemondott a vagyon tulajdonjogáról, viszont az ember 150 frtől adós- levelet adott, az ötven frtba pedig átengedte egyetlen tehénét. December 28-án Bölec az ass- szony után ment Kerka-Kutara, áthívatta a korcsmába, hol szívesen fogadta és pálinkával kínálta, de egyben nyilatkozatot akart vele alá- íratni, mellyel az asszony követelése érvénye- sítése iránt folyamatba tett peres eljárásról le- mond. Ezt a nyilatkozatot nem írta alá az ass- szony. Ezen Bölec mód fűltt dühbe jött, revol- vert rántott elő s ötször egymásután az asszonyra lött. Mikor a lövések zajára összefutott házinp- ség és a korcsmáros a dühöngőre vetette magát, ez újból löni akart, de a pisztoly csütörtököt mondott. Bölec kihallgatása során beismerie, hogy az volt a szándéka, hogy az asszonyt agyonlövi. Tót Jánosné, aki szenvedett sérülései következtében munkaképtelenné vált, 300 frt kártérítést kért. Az esküdtszék a tárgyalás be- fejeztével vétkesnek mondta a vádlottat s a törvényszék 4 évi fegyházra ítélte. A közönség is, az ügyvédi kar is nagy érdeklődést tanusi- tott a tárgyalás iránt. Igen sok nő is volt jelen. A tárgyalási terem kicsinynek bizonyult, a hall- gatóság csak úgy szorongott egymás mellett. Az elnök sok készültséget tanúsító eréllyel vezette a tárgyalást, minden kérdésében emberszerete- tet árulva el; nem csak a terhelő, hanem az enyhítő momentumokat is igyekezett kipuha- tolni. A vád képviselője, Felber Arthur dr. kir. ügyész, ugy Hájós Ignác dr. ügyvéd feladatuk magaslatán állottak.

Az első fölmentés. Második nap Nagy Teréz felsőlendvalakosi 27 éves leánynak gyuj- togatása került tárgyalásra. E leány még 22 éves korában szerelmi viszonyt szőtt Horvát István nevű legénnyel. Öt éven át tartott már a viszony egy-két megszakítással. A legény házassági ígé- rettel táplálta a leányt s hogy bizalmában annál jobban megerősítse, midőn a leány kétéltkedése- nek adott kifejezést, azzal nyugtatta meg: Gyujtsd föl apám házának mind a négy sarkát, ha cser- ben hagylak. A legény mégis megszegte ígértét s most más leányt akart feleségül venni. Az utolsó találkáról nagyon fölindulva tért haza a leány. Egész éjjel nem tudott aludni, csak for- golódott ágyában s töprengett: mi tévő legyen. Észébe jutott szeretőjének mondása s nem tudott ettől szabadulni. Hajnalban fölkel, elment Horváték lakására s a pajta ereszébe égő taplót dugott s ez elégett. Emiatt került folyó hó 20-án az esküdtszék elé, ahol Boldizsár Gyula zalaeger- szegi ügyvéd védte. A közvédat pedig Réfi köz- vádó képviselte. A tárgyalás után az esküdték visszavonulván, szótöbbséggel fölmentették a vádlottat. A törvényszék rögtön szabadlábra is eresztette. Ez volt a zalaegerszegi esküdtbíróság első fölmentő ítélete.

Sally János gyilkosai. Horvát János 19 éves legény még a mult év november 3-án este az ablakon keresztül agyonlötte Sally János csesztregi földbirtokost. Horvátot elfogták, valla- tóra vették, s ekkor azt a meglepő vallomást tette, hogy Rosenzweig Ignác volt csesztregi szatócs, jelenleg pécsi lakos bujtogatta föl a gyilkosságra. Bevallotta, hogy Rosenzweigtől 4 frtot kapott puskára, azzal a biztattással, hogy ezt is megmentheti, ha a máriaföldi major erdő- védétől, Kunc Gáboról elveszi a puskáját. Horvát ezt meg is cselekedte, amiért előzőleg két évi fogságot kapott. Állítólag Rosenzweig Weinberger Mózes is felbújtotta, akinek apját Sally a korcsma bérletétől elűtölte. Horvát vallomása szerint a gyilkosságot megelőző napon Rosen- zweig Csesztregen tartózkodott és este még két liter bort fizetett neki az ottani korcsmában. Másnap este Horvát puskával, Weinberger hat- lövetű revolverrel ellátva mentek Sally lakásához s Horvát Sallyt puskájával lelötte. A lövés jól talált, a revolverre már nem volt szükség. Rosenzweigt állítólag a boszú vitte arra, hogy Sally ellen, aki összeférbetetlen ember lehetett, gyilkosokat szerezzen, mert ennek köszönhetta, hogy egy gubacs üzlettől elűtötték s hogy el kellett Csesztreg községből költöznie. Ebben az ügyben, melynek tárgyalása február 21-én kez- dődött, 64 tanu van beidézve. A védelmet Hájós Ignác dr. és Wollák Rezső dr. ügyvédek képvise- lik. Az esküdtszék megalakítása alkalmával a védők és a közvádló egyaránt kimerítették visszavetési jogukat, míg az előző tárgyalásokon e jogukkal nem éltek. A nagy por valószínűleg e hét végéig betartott, azért eredményéről most még nem értesíthetjük olvasóinkat.

Nyilt-ter.

Az e rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Hangok a közönség köréből.

Köszönetnyilvánítás Amerikából: Máso- lata az eredetiük szóról szóra magyarra fordítva:

Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak
Neunkirchen, (Alsó-Ausztria.)

New-York, 1898. Május 18.

Mólyen tisztelt Uram!

1895. november hó 12-én a rheumati- kus fájdalom annyira erőt vett rajtam, hogy kénytelen voltam ágyba feküdni. Nyolcz hosszú hónapot át képtelen voltam e helyről csak egy arasznyit is moz- dulni, ugy hogy testem súlya 175 lbs-ról 180 lbs-re súlylyedett, mely jele azon bor- zasztó testi fájdalomnak, melyet ezen évek- ben kiállottam. Nem mulasztottam el sem- lyen hatású gyógymódot, ugyanis hallottam az u. n. Liumeuts villanyozásról török für- dőkrol stb. és daczára az orvosok minden gyógyításának nem éreztem magamat job- ban, sőt azon orvos ki utoljára kezelt több pénzt el sem fogadott már tőlem, mert minden további kezelést céltalannak és eredménytelennek nyilvánított, s így a pénzt csak hiába dobtam volna ki.

Időközben egy jó barátom látogatott meg, ki közölte velem, hogy Wilhelm anti- arthritis és anti-rheumatis vértisztító tea- ja elvitáztatlan jó hatású rheuma ellen. Elbe- széltem neki más gyógyszerekkel való ered- ménytelen kísérletezéseimet, melyek után kevés bizalmam volt már.

Mintha csak a sors kezét nyújtotta volna felém és biztatott, hogy még csak önnök írjak. Szivem gondolta hogy még léteznek segítség számomra, mely engem meggyógyít. — Végre megtaláltam azt a mi rajtam még segíthetett.

Szóval nem fejezhetem ki azon óriási fájdalmat, mely engem e három utolsó év alatt annyira gyötört, mely már ma engem többé nem kínozhat s ezen pillanathon is újjászülött gyermeknek érzem magamat, ki a világ semmi kincsét sem becsülöm annyira, mint Wilhelm antiarthritis anti-rheumatis vértisztító teaját.

Önnök jó egészséget, hosszú életet és a legjobbakat kívánja

alázatos szolgálója

Gordon M. József

179. orchard st.
New-York Egyesült Államok
Amerikában.

III.
8-7

Kapható minden gyógyszerertárban.

284/tk. 1900.

Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegei kir. járásbíróság mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Cili Ignác- nak, mint a szegvári közbirtokosság kép- viselőjének Tót Boldizsár és társai ellen vagyontöbbség megszüntetése iránti ügyé- ben a Z.-Egerszegi kir. törvényszék 5806/98 p sz jogerős ítelet alapján a végrehajtási árverés joghatályával bíró árverést, a Zala- Egerszegi kir. törvényszék a sümegei kir. járásbíróság területén levő a szegvári 119 sz. tjkvben f 2 sor 20 hrsz alatt felvett 14 és 14/3 sz. haz. udvar, kert ingatlanokból Tót Erzsébet, Gyula és kiskoru Tót Károlyt illető egyenkent 1/100-1/100-ed részekre, Tót Istvánné Klementisz Juliát illető 1/100, a szeg- vári közbirtokosságot illető 1/100 (1/10) Tót Boldizsár s neje Stekli Erzsébetet illető 1/100 (1/10) s Szegvár községet illető 1/100-ed részekre együttessen 2796 korona s az ugyanazon ingatlanokból kiskoru Tót Ilona és Irmát illető 1/100-ed reszre a C. 4227/887 sz. a. Tót Boldizsár javára bekeblezett haszon- élvezeti jog érintetlen hagyásával külön 288 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb meg- jelölt ingatlan az 1900. évi április hó 26 napján délelőtt 10 órakor Szegvár közseg házá-

nal megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fog. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 279 kor. 60 fillért e. 28 korona 80 fillért készpénzben, vagy az 1881. évi 60. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi nov. 1 én 3333 sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kir. bíróság mint tlkvi hatóság Sümegeen 1900 évi február hó 3-ik napján
Saághy kir. aljbíró.

152 tk sz 1900.

Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegei kir. járásbírósa mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy a Csabrendeki takarékpénztár végrehajtónak Cotter Rozi Pál Istvánné végrehajtást szenvedő elleni 673 korona 90 fillér tőkekövetelés s jár. iránti végrehajási ügyében az árverést a sümegei kir. járásbírósa területén levő a batyki 128 sz. tjkvben I alatt végrehajtást szenvedő Cotter Rozália Pál Istvánné es tlkvi társlajdonos Rózsa Antalné Pogacsics Juli tulajdonául felvett 1 sor 177 hrsz. ingatlanra 93 kor; 2 sor 362 hrsz. ingatlanra 221 kor; 4 sor 432 hrsz. ingatlanra 200 kor; 5 sor 568 hrsz. ingatlanra 79 kor; 7 sor 983 hrsz. ingatlanra 172 korona; 8 sor 1103 hrsz. ingatlanra 166 kor; a 129 sz. tjkvben Cotter Rozália Pál Istvánné tulajdonául felvett I 1 sor 178 hrsz. ingatlanra 94 kor; 2 sor 364 hrsz. ingatlanra 221 kor; 4 sor 433 hrsz. ingatlanra 200 kor; 5 sor 567 hrsz. ingatlanra 79 kor; 7 sor 984 hrsz. ingatlanra 172 koronában ezennel megállapított kikiáltási áron az árverést elrendelte es hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1900. évi április hó 20 napján délelőtt 10 órakor Batyk közseghá-

zánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak. Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át vagyis 9 kor. 30 fill; 22 k. 10 f; 20 k.; 7 k. 90 f; 17 k 20 f; 16 k. 60 f; 9 k. 40 f; 22 k. 10 f; 20 k; 7 k. 90 f; 17 k. 20 f. készpénzben, vagy az 1881. LX t. c 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az

1881. évi november hó 1 én 3333 sz. a. kelt I M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. cz 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbírósa mint tlkvi hatóságnál, Sümegeen, 1900. évi január hó 18 napján
Saághy kir. aljbíró

HIRDETÉSEK

felvételnek

a kiadóhivataltalban.

Nékülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!

Pserhofer J. VÉRZISZTÍTÓ LABDACSAI

Évtizedek óta el vannak terjedve az egész világon a kevés azon család, a hol es a paratlan házi gyógyszer hiányzik.

E labdacsokat az orvosok különösen az oly bajoknál ajánlják, amelyek nehézségek a dugulásnak következményei, mint pld. zavar az epokeringésben, májfájdalmak, szélbántalmak, köhika, aranyér stb.

Vértisztító hatásuknál fogva kiválóan jó hatást gyakorolnak vérszegénység esetében s az oból származó bajoknál, mint légség fejfájás, éakter stb. E vértisztító labdacso nagy előnye, hogy szeliden hatnak, fájdalommal nem okoznak s így a leggyöngébb szervezetűl bíró egyének, sőt gyermekek is bátran használhatják.

Használati utasítás mellékelve.

1 doboz, mely 15 labdacsoból áll 21 kr.
1 tegeres, mely 6 doboz 1 frt 05 kr.

A pénz előzetes beklüdeése után bérmentve:

1 tegeres	1 frt 25 kr.
2 tegeres	2 frt 30 kr.
3 tegeres	3 frt 35 kr.
10 tegeres	9 frt 20 kr.

Egyedül készítő és szétküldési főraktár:
Pserhofer J. gyógyszerész
Bécs, I. Singerstrasse 15.

Elterjedtárgkúknál fogva a labdacsokat a legkülönbözőbb alakokban és nevektől utanoztatják, tehát mindenki csak Pserhofer-féle vértisztító labdacsokat kárjon, s csak azok valódiak, amelyek dobozainak fedelén piros szinben „Pserhofer” köztírása látható.

Nékülözhetetlen házi gyógyszer minden családnál!

Esemény a magyar irodalomban!

NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET

AZ EGYETEMES TÖTÉNELEM KLASSIKUS KÖNYVE, A LEGGAZDAGABB TÖRTÉNELMI KÉPTÁR

Tizenkét kötetben

Eddigelő három kötet jelent meg. - Négyhavonként jön egy-egy kötet

Bővebbet a prospektus, melyet mindenki ingyen kap.

A teljes mű ára 192 korona.

Szerkeszti a legkiválóbb magyar írók közreműködésével:

Marczali Henrik

Megrendelhető

3 koronás csekély havi részletfizetésre

Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaság

Budapest VIII., Üllői-ut 110.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET

azért eseménye a magyar irodalomnak, mert az első teljes, tökéletes, minden igényeknek megfelelő világtörténelem.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET

megjelenésével minden más világtörténelmi mű elavult és öröktelenné vált.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET

az élet bibliája és nékülözhetetlen mindenkinék, a ki művelt ember akar lenni.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET

az a mű, melyből az egyén, a család, a társadalom hazaszeretést és összetartást tanul.

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET

fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, nemeseíti a lelket

A NAGY KÉPES VILÁGTÖRTÉNET

brillians stílusával és pompás illusztrációival nemcsak tanít, hanem oktálva gyönyörködtet is és a legnagyobb szellemi élvezetet nyújtja.

Ezennel megrendelem a Révai Testvérek Irodalmi Intézet Részvénytársaságától Budapesten a

Nagy Képes Világtörténet

című művet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigelő három kötet jelent meg s a további kötelek 4 havonként jelennek meg. Kételezem magam a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 3 koronát havonként mindaddig befizetni, míg a mű teljes vételára törlesztve nincsen. Az esetleg elmaradó részletek költségomre postai megbízás után szedhetők be es ennek ha nem váltása esetén a mű teljes hátralékos vételára esedékesé válik. A mű további kötetei a megjelenéshez képest es Grátési arányában szállítandók.

Kelt..... Név:.....
Állás:.....